TEST 3 — PROVA SCRITTA

1. Ai fini del D.P.R. 380/2001 si intende per Manutenzione ordinaria:

a) Gliinterventi che riguardano le opere di riparazione, rinnovamento e sostituzione delle finiture

b) Gliinterventi che riguardano le opere e le modifiche per rinnovare e sostituire le parti anche strutturali
degli edifici

c) Lintervento edilizio rivolto a conservare I'organismo edilizio

2. Applicando le regole di trasformazione indicate di seguito, individuate fra le alternative da (a) a (c) quella che
corrisponde alla sequenza di lettere. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.

se A=2; B=2; C=5; D=2 allora

ADCDBDAABADCA-=..

a) 2252222222252
b) 2252222252222
c) 5222222222522

3. Ai fini del D.P.R. 380/2001 si intende per Manutenzione straordinaria:

a) Gliinterventirivolti a trasformare gli organismi edilizi

b) Le opere e le modifiche necessarie per rinnovare e sostituire le parti anche strutturali degli edifici
c) Gliinterventi che riguardano la trasformazione degli organismi edilizi

4. Stabiliti i valori di seguito riportati, individuate quale delle tre operazioni con tali valori da come risultato il numero
riportato fra parentesi tonde. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.

6|5]8|2 @0

a) 5+8—(6:2)
b) (6:2)x5+8
©) 8+6-5)x2

5. [l Prorettore Vicario:

a) non partecipa al Consiglio di Amministrazione

b) partecipa al Consiglio di Amministrazione e non ha diritto di voto
c) partecipa al Consiglio di Amministrazione e ha diritto di voto

6. Basandovi sulla successione delle lettere dell’alfabeto italiano, individuate quale delle alternative da (a) a (c) puo
logicamente sostituire il punto di domanda, o uno dei punti di domanda, nel gruppo di lettere riportato di seguito.
Date la risposta annerendo la casella corrispondente.

H C H F
A H D ? G
B H E H
a) |
b) G
c) H
7. Ai fini del D.P.R. 380/2001 si intende per ristrutturazione edilizia:

a) Interventi di urbanizzazione primaria e secondaria

b) Interventi rivolti a trasformare gli organismi edilizi mediante un insieme sistematico di opere che
possono portare ad un organismo edilizio in tutto o in parte diverso

c) Interventitesi a conservare |'organismo edilizio e ad assicurare la funzionalita medesima

8. Applicando le regole di trasformazione indicate di seguito, individuate fra le alternative da (a) a (c) quella che
corrisponde alla sequenza di lettere. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.

se E=7; F=8oppure5, G=0; H=1 allora

FHEEHEGFHGHG=..

a) 117717081710
b) 817715051010
c) 817717081010
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9. Ai fini del D.P.R. 380/2001 sono subordinati a permesso di costruire:
a) Gliinterventi di nuova costruzione
b) Gliinterventi di manutenzione straordinaria
c) Gliinterventi direstauro e di risanamento conservativo
10. Stabiliti i valori di seguito riportati, individuate quale delle tre operazioni con tali valori da come risultato il numero
riportato fra parentesi tonde. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
al7l0l3
a) (7x3)—(4x0)
b) 7-(4:3)x0
¢) 4-7+0-3
11. Il piano di emergenza contiene
a) Tutte le procedure da adottare in caso di incendio
b) Tutte le procedure per mettere al riparo i prodotti in lavorazione
c) Leistruzioni per I'uso degli estintori
12. Basandovi sulla successione delle lettere dell’alfabeto italiano, individuate quale delle alternative da (a) a (c) puo
logicamente sostituire il punto di domanda, o uno dei punti di domanda, nel gruppo di lettere riportato di seguito.
Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
B E H M
A ? G L @)
C F I ?
a) F
b) C
c) D
13. In mancanza di energia elettrica I'illuminazione di sicurezza deve garantire:
a) il proseguimento dell’attivita lavorativa
b) I'utilizzo in sicurezza delle vie di esodo
c) larapida individuazione dell’incendio
14. Applicando le regole di trasformazione indicate di seguito, individuate fra le alternative da (a) a (c) quella che
corrisponde alla sequenza di lettere. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
se D=6oppure3; E=7, F=9; G=0 allora
EGFDGEFDFGEF=..
a) 639707063933
b) 709607939079
c) 630976307636
15. Dire quale affermazione é falsa:
a) Le porte lungo le vie di uscita devono essere regolarmente controllate per assicurare che si aprano
facilmente
b) le porte lungo le vie d’uscita devono essere chiuse a chiave per evitare che possano entrare estranei e
danneggiare le attrezzature di lavoro
c) levie d’uscita devono essere mantenute costantemente sgombre da qualunque ostacolo
16. Stabiliti i valori di seguito riportati, individuate quale delle tre operazioni con tali valori da come risultato il numero
riportato fra parentesi tonde. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
6319 5
a) (6:3)-(9x1)
b) (1x9)x3-6
¢) 3+1-(9:6)
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17. Il registro antincendio é&:
a) Un registro in cui si annotano le attivita di sorveglianza, i controlli e le manutenzioni delle attrezzature
ed impianti di protezione antincendio
b) Un registro in cui si annotano gli incendi avvenuti nei luoghi di lavoro
c) Un registro in cui si annotanoi pericoli di incendio presenti nei luoghi di lavoro
18. Applicando le regole di trasformazione indicate di seguito, individuate fra le alternative da (a) a (c) quella che
corrisponde alla sequenza di lettere. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
se U=7;, V=6; Z=5oppure2; A=3oppure?2 allora
UVVVUZZAZAZUV-=..
a) 7666755322226
b) 7666752322276
c) 7666725222567
19. | piani di sicurezza di cui al D.Ls. del 9 aprile 2008, n. 81:
a) sono documenti a uso interno dell'amministrazione
b) sono documenti facoltativi
c) sono messi a disposizione delle autorita competenti preposte alle verifiche ispettive di controllo dei
cantieri
20. Stabiliti i valori di seguito riportati, individuate quale delle tre operazioni con tali valori da come risultato il numero
riportato fra parentesi tonde. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
7110] 3|4 @9
a) 3x7)—-(10:4)
b) 10-7+ (4 x3)
¢) (10x3)-7-4
21. | Dipartimenti:
a) sono le articolazioni organizzative dell'Ateneo per lo svolgimento delle funzioni relative alla sola ricerca
scientifica
b) non sono articolazioni organizzative dell'Ateneo
c) sono le articolazioni organizzative dell'Ateneo per lo svolgimento delle funzioni relative alla ricerca
scientifica e alle attivita didattiche e formative
22. Basandovi sulla successione delle lettere dell’alfabeto italiano, individuate quale delle alternative da (a) a (c) puo
logicamente sostituire il punto di domanda, o uno dei punti di domanda, nel gruppo di lettere riportato di seguito.
Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
B D F
H ? N P
R ? Vv
a) L
b) U
c) |
23. La via di uscita (da utilizzare in caso di emergenza) é:
a) Un percorso senza ostacoli al deflusso che consente agli occupanti un edificio o un locale di raggiungere
un luogo sicuro
b) Un percorso che consente di arrivare velocemente all'ingresso principale di un edificio
c) Un percorso che consente di uscire da un edificio
24. Applicando le regole di trasformazione indicate di seguito, individuate fra le alternative da (a) a (c) quella che
corrisponde alla sequenza di lettere. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
se O=6; P=5; Q=0 allora
POPOPOQOQPO=..
a) 65656050560
b) 56565650506
c) 56565606056
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25. Per effettuare lavori in luoghi confinati € sempre obbligatoria:
a) lavalutazione del rischio e la procedura di gestione delle emergenze
b) la presenza di un tecnico con esperienza di almeno 5 anni
c) lapresenza di almeno tre addetti antincendio
26. Stabiliti i valori di seguito riportati, individuate quale delle tre operazioni con tali valori da come risultato il numero
riportato fra parentesi tonde. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
2|8 ]11]5 (0
a) 8—-11+5)x2
b) 11-5-(8-2)
¢) (8:2)x5-11
27. Il coordinatore della sicurezza in fase esecutiva (C.S.E.):
a) e una figura nominata dal committente o responsabile dei lavori che ha la responsabilita di gestire le
interferenze tra le attivita delle diverse imprese o lavoratori autonomi che intervengono in cantiere
b) & una figura nominata dal datore di lavoro che ha la responsabilita di gestire direttamente i lavoratori
che operano in ambito cantieristico al fine di ridurre gli infortuni e le malattie professionali
c) & una figura che nominata dal datore di lavoro ha la responsabilita di garantire la salute e la sicurezza di
tutti i lavoratori dell'impresa che opera in cantiere
28. Basandovi sulla successione delle lettere dell’alfabeto italiano, individuate quale delle alternative da (a) a (c) puo
logicamente sostituire il punto di domanda, o uno dei punti di domanda, nel gruppo di lettere riportato di seguito.
Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
\% S P M
4 ? Q N
U R 0] ?
a) L
b) Q
c) H
29. Nel piano di sicurezza e coordinamento (P.S.C.) devono essere indicati i costi della sicurezza?
a) no, a meno che non sia richiesto esplicitamente dai documenti contrattuali di appalto
b) si
c) si, ma solo per opere superiori a 250.000 euro
30. Basandovi sulla successione delle lettere dell’alfabeto italiano, individuate quale delle alternative da (a) a (c) puo
logicamente sostituire il punto di domanda, o uno dei punti di domanda, nel gruppo di lettere riportato di seguito.
Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
? H
F I C
E D
a) G
b) N
c) P
31. L’ utilizzo di DPI di Il categoria (esempio imbragatura di sicurezza) € permesso a lavoratori:
a) informati sull’'uso degli stessi
b) informati e formati sull’'uso degli stessi
c) Informati, formati e addestrati sull’uso degli stessi
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32. Applicando le regole di trasformazione indicate di seguito, individuate fra le alternative da (a) a (c) quella che
corrisponde alla sequenza di lettere. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
se Q=3oppure2; R=8oppured; S=5 allora
QQSSRSQQSSR=..
a) 23458554232
b) 22558533558
c) 55234842342
33. Il datore di lavoro deve sempre valutare il luogo di lavoro in relazione alle caratteristiche connesse alle
attivita specifiche?
a) si, per ogni attivita il datore di lavoro deve valutare le caratteristiche che meglio rispondono alla salute
e alla sicurezza dei lavoratori in relazione al tipo di attivita svolta
b) si, ma solo in caso di nuova attivita ove vi sia la possibilita di realizzare dei locali appositi
c) no, soloin caso di attivita particolari come da specifico elenco ASL
34. Stabiliti i valori di seguito riportati, individuate quale delle tre operazioni con tali valori da come risultato il numero
riportato fra parentesi tonde. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
4al7]3]1]8 ©
a) (7T-4)x3-8+1)
b) 8—(7-3)x4-1
¢) 8:4)x7-3+1
35. La formazione specifica per operatore alla piattaforma elevatrice deve essere periodicamente aggiornata?
a) no, é facolta del datore di lavoro
b) si, con cadenza quinquennale
c) si, masolo nelle aziende ad alto rischio
36. Basandovi sulla successione delle lettere dell’alfabeto italiano, individuate quale delle alternative da (a) a (c) puo
logicamente sostituire il punto di domanda, o uno dei punti di domanda, nel gruppo di lettere riportato di seguito.
Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
A F M R
Z E ? Q
Vv D ? P
a) N
b) L
c) S
37. Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza deve essere informato circa i contenuti di POS e PSC?
a) si
b) no, deve essere informato unicamente circa i contenuti del D.V.R.
¢) si, masoloin caso di lavori pubblici
38. Stabiliti i valori di seguito riportati, individuate quale delle tre operazioni con tali valori da come risultato il numero

riportato fra parentesi tonde. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.

1215913 @an

a) (9:3)x5-12+1
b) 12-5x3-1)+9
¢) Ox5)x1-(12-3)
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39. Le misure di prevenzione contro gli incendi servono a:
a) ridurre la probabilita di accadimento di un incendio
b) limitare i danni provocati da un incendio
c) allontanare le persone prima che si trovino in pericolo
40. Applicando le regole di trasformazione indicate di seguito, individuate fra le alternative da (a) a (c) quella che
corrisponde alla sequenza di lettere. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
se D=3; E=7oppure8; F=5 allora
DEFFEDFDEDD=..
a) 35753577538
b) 37858535785
c) 37558353733
41. Il posizionamento di un estintore € segnalato da un cartello con:
a) una freccia nera in campo bianco
b) una freccia bianca in campo verde
c) un pittogramma bianco in campo rosso
42. Basandovi sulla successione delle lettere dell’alfabeto italiano, individuate quale delle alternative da (a) a (c) puo
logicamente sostituire il punto di domanda, o uno dei punti di domanda, nel gruppo di lettere riportato di seguito.
Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
T \% ? C
M I G E
0] ? S U
a) A
b) E
c) N
43, Secondo la normativa vigente, nelle scuole con oltre 100 persone presenti:
a) deve essere predisposto un piano di emergenza e devono essere fatte prove di evacua-zione, almeno
tre volte nel corso dell'anno scolastico.
b) deve essere predisposto un piano di emergenza e devono essere fatte prove di evacuazione, almeno
due volte nel corso dell'anno scolastico.
c) deve essere predisposto un piano di emergenza e deve essere fatta almeno una prova di evacuazione
nel corso dell'anno scolastico.
44. Applicando le regole di trasformazione indicate di seguito, individuate fra le alternative da (a) a (c) quella che
corrisponde alla sequenza di lettere. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
se E=4; F=8oppure9; G=6 allora
FFGEFEGEGFE=..
a) 99646964694
b) 98649464694
c) 86689464684
45, Sono soggette ai controlli dei Vigili del Fuoco ai sensi del DPR 151/11:
a) Le scuole di ogni ordine, grado e tipo, collegi, accademie con oltre 50 persone presenti
b) Le scuole di ogni ordine, grado e tipo, collegi, accademie con oltre 80 persone presenti
c) Le scuole diogni ordine, grado e tipo, collegi, accademie con oltre 100 persone presenti
46. Stabiliti i valori di seguito riportati, individuate quale delle tre operazioni con tali valori da come risultato il numero
riportato fra parentesi tonde. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
712]15]4]6 (8.5
a) (15-4+6-7)x2
b) 15-(6:2)x4+7
¢) 2+15-7—-(6:4)
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47. Il Responsabile Unico di Procedimento (RUP), oltre a compiti specificatamente previsti da altre disposizioni
del codice:
a) segnala solo ritardi nell'attuazione degli interventi
b) segnala eventuali disfunzioni, impedimenti, ritardi nell'attuazione degli interventi
c) non e tenuto a segnalare eventuali disfunzioni, impedimenti, ritardi nell'attuazione degli interventi
48. Basandovi sulla successione delle lettere dell’alfabeto italiano, individuate quale delle alternative da (a) a (c) puo
logicamente sostituire il punto di domanda, o uno dei punti di domanda, nel gruppo di lettere riportato di seguito.
Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
A 4 B ?
C U D T
E S F R
a) Q
b) V
c) O
49, Il direttore dell'esecuzione di un contratto di servizi, di norma,
a) non é richiesto
b) el responsabile unico del procedimento
c) éildirigente del servizio
50. Applicando le regole di trasformazione indicate di seguito, individuate fra le alternative da (a) a (c) quella che
corrisponde alla sequenza di lettere. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
se S=5;,T=5 U=0 allora
SSTUUUUTSST=..
a) 55500000555
b) 55000005555
c) 55500005555
51. [l Rettore
a) halasolarappresentanza istituzionale
b) ha la rappresentanza legale e istituzionale dell'Ateneo
c) non haalcuna rappresentanza
52. Stabiliti i valori di seguito riportati, individuate quale delle tre operazioni con tali valori da come risultato il numero
riportato fra parentesi tonde. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
8|3 ]11]2]9 @5
a) (11-3)x2-(9-9)
b) (9-8)x 11+(3x2)
¢) 2x(9:3)—(11-8)
53. [l Prorettore Vicario
a) sostituisce il Rettore in tutte le sue funzioni solo quando & in ferie
b) non sostituisce mai il Rettore
c) sostituisce il Rettore in tutte le sue funzioni in caso di assenza o impedimento
54. Stabiliti i valori di seguito riportati, individuate quale delle tre operazioni con tali valori da come risultato il numero
riportato fra parentesi tonde. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
10]9]0]7]11 (200
a) (7-0+9)+(10-11)
b) (10x9)x0-7+11
¢) (11+9)x10-(7x0)
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55. Cosa si intende per D.U.V.R.I.?
a) il Documento Unico di Valutazione dei Rischi Interferenziali, redatto dall'impresa esecutrice
b) il Documento Unico di Valutazione dei Rischi Interferenziali, redatto dal datore di lavoro committente
c) il Documento Unico di Valutazione dei Rischi Interferenziali, redatto da qualsiasi committente sia
pubblico che privato
56. Basandovi sulla successione delle lettere dell’alfabeto italiano, individuate quale delle alternative da (a) a (c) puo
logicamente sostituire il punto di domanda, o uno dei punti di domanda, nel gruppo di lettere riportato di seguito.
Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
U R 0] L
G D A U
? o) L G
a) L
b) R
c) S
57. Il piano operativo di sicurezza (P.0.S.):
a) e un documento redatto dal datore dilavoro committente responsabile del cantiere
b) €& un documento redatto dalle imprese esecutrici che intervengono in cantiere
c) € undocumento redatto dal coordinatore della sicurezza in fase di progettazione
58. Basandovi sulla successione delle lettere dell’alfabeto italiano, individuate quale delle alternative da (a) a (c) puo
logicamente sostituire il punto di domanda, o uno dei punti di domanda, nel gruppo di lettere riportato di seguito.
Date la risposta annerendo la casella corrispondente.
H ? ? B
D R G U
N C Q F
a) |
b) V
c) Z
59. Il direttore dell'esecuzione del contratto di servizi assicura la regolare esecuzione da parte dell'esecutore:
a) in conformita ai documenti contrattuali
b) senza riferirsi necessariamente ai documenti contrattuali
c) senza riferimenti predeterminati
60. Applicando le regole di trasformazione indicate di seguito, individuate fra le alternative da (a) a (c) quella che

corrisponde alla sequenza di lettere. Date la risposta annerendo la casella corrispondente.

se M=8; N=9oppure3; O=2 allora

NOMMNOONO-=..

a) 928892232
b) 328992332
c) 998893232




